ПОЛОЖЕНИЕ
о системе контроля и оценки знаний учащихся.
в федеральном государственном бюджетном специальном учебно-воспитательном учреждении для детей и подростков с девиантным поведением «Специальное профессиональное училище №1 закрытого типа г.Ишимбая Республики Башкортостан»
1.Общие положения.
1.Положение о системе контроля знаний учащихся разработано на основании  Федерального Закона  «Об образовании в Российской Федерации», Правил осуществления контроля и надзора в сфере образования, Устава училища.
2.Система контроля и оценки направлена на реализацию образовательных целей, и является основным средством диагностики проблем обучения.
3.Оценка отражает уровень достижения поставленных целей и выполнения требований образовательных стандартов.
4.Основными принципами системы контроля и оценки являются:
· критериальность (содержательный контроль и оценка строятся на основе критериев содержащих целевые установки: по курсу, разделу, теме, уроку.)
· приоритет самооценки (самооценка ученика должна предшествовать оценке учителя: для воспитания адекватной самооценки может применяться сравнение двух самооценок учащихся - прогностической (оценка предстоящей работы) и ретроспективной (оценка выполненной работы));
· гибкость и вариативность (содержательный контроль и оценка предполагает использование различных процедур и методов изучения результативности образовательного процесса);
· оценочная безопасность (информация о целях, содержании, формах контроля должна быть доведена до сведения обучающихся).
· Процесс контроля и оценки не должен приводить обучающихся к повышенному напряжению и стрессам.
5.Основными видами контроля являются:
- стартовый  контроль, который имеет диагностические задачи и осуществляется в начале учебного года. Цель - зафиксировать начальный уровень подготовки ученика, имеющиеся у него знания, умения и навыки, связанные с предстоящей обучением.
-   промежуточный контроль  (урока, темы, раздела,  курса),  который  проводится после осуществления учебного действия методом сравнения фактических результатов или выполненных операций с образцом;
- итоговый     контроль.     который     предполагает     комплексную     проверку образовательных результатов по всем ключевым целям и направлениям. 6.Основными функциями оценки являются:
-    мотивационная         поощряет    ооразовательную    деятельность    обучающегося    и стимулирует ее продолжение;
-   диагностическая       указывает  на  причины  тех   или   иных  образовательных результатов обучающегося:
-  воспитательная     формирует самосознание и адекватную самооценку учебной деятельности обучающегося:
-    информационная         свидетельствует   о    степени    успешности    обучающегося   в достижении образовательных стандартов, овладении знаниями, умениями и способами деятельности, развитии способностей, личностных образовательных успехах.
7. Для преодоления школьной дезадаптации и повышения мотивации к обучению оценивание знаний у обучающихся проводится по критериям относительной успешности.
2.Контроль и оценка развития  обучающихся
1.Основным показателем развития учащихся является уровень сформированности общеучебных умений и навыков:
· интеллектуальных;
· организационных;
· информационно-коммуникативных.
2.Динамика развития обучающихся и их мотивация к обучению предоставляется  классным руководителем и рассматривается на заседании ПМПК (психолого-медико-педагогическая комиссия).
3.Промежуточная аттестация учащихся.
Промежуточная аттестация учащихся проводится ежегодно во второй половине мая. В ходе промежуточной аттестации устанавливается соответствие полученных результатов обучения образовательным целям.
Содержанием промежуточной аттестации является контролирующие мероприятия по предметам в различных формах.
График и формы промежуточной аттестации утверждаются методическим объединением учителей предметников, содержание - администрацией школы.
Годовая отметка по предмету выставляется на основании итоговых полугодовых отметок и отметки, полученной на промежуточной аттестации, которая выставляется  учителем на основе оценок за учебный год как среднее арифметическое с округлением десятых долей по правилам математики.
5.Ведение документации
Учитель.
По каждому предмету составляется рабочая программа, включающая календарно-тематическое планирование на год, которое является основой планирования педагогической деятельности учителя. В календарно-тематическом плане отражаются цели, сроки, виды и формы контроля.
        Классный журнал заполняется соответственно программе и календарно-тематическому планированию. Качество усвоения знаний и умений оценивается по нормам, соответствующим каждому виду контрольно-оценочных работ.
Учащиеся.
Для тренировочных работ и самостоятельных работ используется рабочая тетрадь. Контрольные работы выполняются учащимися в тетрадях для контрольных работ.
Текущие оценки выставляются учителем - предметником в дневник ученика, итоговые оценки выставляет в дневник учащегося классный руководитель. Контроль за соответствием оценок, выставленных в классном журнале оценкам, выставленным в дневнике ученика, осуществляет классный руководитель.
Администрация училища.
Администрация    управляет     процессом     контрольно-оценочной
деятельности субъектов образовательного процесса на основании данного Положения.
                    Зам.директора по УР:                         /Н.В.Эйтенейер/
