ПОЛОЖЕНИЕ
о структурном подразделении (школа)  федерального государственного бюджетного специального учебно-воспитательного учреждения для детей и подростков с девиантным поведением «Специальное профессиональное училище №1 закрытого типа г.Ишимбая Республики Башкортостан»
В соответствии с Федеральным Законом  «Об образовании в Российской Федерации», федеральным законом от 24.06.99 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями), Типовым положением о специальном учебно -воспитательном учреждении для детей и подростков с девиантным поведением, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.95 г. № 420 (с изменениями и дополнениями) воспитанницы училища получают начальное общее, основное общее и среднее общее образование, что осуществляется в структурном подразделении - средней   общеобразовательной школе.
Общеобразовательная подготовка является важной составляющей начального профессионального образования, существенно влияющей на формирование личности, качество профессиональной подготовки воспитанниц.
Содержание образования определяется образовательными программами, разрабатываемыми, принимаемыми и реализуемыми школой самостоятельно.
Организация образовательного процесса в школе регламентируется учебным планом, расписанием занятий, разрабатываемыми и утверждаемыми директором училища самостоятельно.
Школа обеспечивает личностно - ориентированный подход к воспитанницам при получении каждой из них образования с учетом их образовательного потенциала, времени поступления в училище, сроков пребывания, фактического уровня знаний при поступлении.
При исполнении профессиональных обязанностей педагогические работники школы имеют право на свободу выбора и использования методик обучения, учебных пособий и материалов, учебников, методов оценки знаний воспитанниц.          
В своей работе педагогические работники руководствуются Федеральным Законом  «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Типовым положением о специальном учебно - воспитательном учреждении, Уставом училища, локальными актами, должностными инструкциями, правилами внутреннего трудового распорядка учреждения.
Запрещается отвлекать педагогических работников в учебное время от их непосредственной работы, вызывать или снимать их с работы для выполнения общественных обязанностей и проведения разного рода мероприятий, не связанных с их производственной деятельностью.
Не разрешается делать педагогическим работникам школы замечания по поводу их работы во время проведения уроков в присутствии учащихся.
Данное структурное подразделение возглавляет заместитель директора по общеобразовательной подготовке.
Структурное подразделение - школа в своей работе взаимодействует с другими службами в рамках производственной необходимости:
а) учащихся в случае необходимости забирают из школы после внесения записей в журнал дежурств школы, поставив в известность дежурного учителя и заместителя директора по ООП;
б) контроль за учащимися в школе на уроках осуществляет учитель, на переменах — дежурный учитель и дежурный по режиму;
в) на занятия в школу учащихся приводят воспитатели в соответствии с расписанием;
г) дежурных учащихся во время уборки школы сопровождает дежурный по режиму;                        
д) по окончании уроков в соответствии с расписанием дежурный по режиму сопровождает учащихся в бытовой корпус;
е) с окончанием последнего урока дежурный учитель выпускает из школы оставшиеся классы, проверяет школу и сопровождает дежурных учащихся в бытовой корпус.
За неисполнение или ненадлежащие исполнение работниками данной службы своих обязанностей, за неправильность и неполноту использования предоставленных прав работники несут ответственность по трудовому законодательству Российской Федерации.
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